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ΧΕΣ:     Η ΠΑΒ  124/13-10-2021 
 
Απαντϊντασ ςτθν παραπάνω Αναφορά που κατζκεςε ο Βουλευτισ κ. Γ. Καραςμάνησ, για τα 
κζματα τθσ αρμοδιότθτάσ μασ, ςασ πλθροφοροφμε τα εξισ: 
 
Α. Κατά το ζτοσ 2020, επιβεβαιϊκθκαν ςτθν Περιφερειακι Ενότθτα (ΠΕ) Πζλλασ δϊδεκα (12) 
εςτίεσ Καταρροϊκοφ Πυρετοφ του προβάτου από τον ορότυπο 4 του ιοφ.  
 
Όςον αφορά ςτθν αποηθμίωςθ των κτθνοτρόφων που ζχουν πλθγεί από τον Καταρροϊκό Πυρετό 
του προβάτου, επιςθμαίνεται ότι, ςφμφωνα με το άρκρο 4 παρ. 1 τθσ αρικμ. 
1777/211994/31.07.2020 (Βϋ3309) ΚΥΑ οικονομικϊν αποηθμιϊςεων και ενιςχφςεων που 
προκφπτουν από τθν επιβολι κτθνιατρικϊν μζτρων εξυγίανςθσ του ηωικοφ κεφαλαίου τθσ χϊρασ 
(διερεφνθςθ, πρόλθψθ, επιτιρθςθ, ζλεγχοσ, εκρίηωςθ, ζκτακτεσ επεμβάςεισ), για το ζτοσ 2020, 
ςτισ επιλζξιμεσ δαπάνεσ περιλαμβάνεται: «Η καταβολι άμεςθσ και προςικουςασ χρθματικισ 
αποηθμίωςθσ ςε ποςοςτό 100% και εντόσ των ορίων τθσ μοναδιαίασ αξίασ του άρκρου 8, εφόςον 
αυτι ζχει κακοριςτεί, ςτουσ εκτροφείσ ηϊων που αναγκάηονται να προβοφν ςε υποχρεωτικι 
κανάτωςθ και καταςτροφι των κανατωμζνων ηϊων τουσ, ςυμπεριλαμβανομζνων των ηϊων 
υδατοκαλλιζργειασ, των μελιςςοςμθνϊν και των κυψελϊν τουσ, ι ενδεχομζνωσ ςε υποχρεωτικι 
καταςτροφι των προϊόντων ηωικισ προζλευςθσ. Για τον καταρροϊκό πυρετό, οι κανατϊςεισ και οι 
καταςτροφζσ ηϊων, φςτερα από τθν φπαρξθ επιβεβαιωμζνων κρουςμάτων, διενεργοφνται μόνο 
ςτα ηϊα που θ βαρφτθτα των κλινικϊν ςυμπτωμάτων τθν επιβάλλει για ανκρωπιςτικοφσ ι λόγουσ 
ορκολογικισ διαχείριςθσ και μετά από ςχετικι ζγκριςθ τθσ κεντρικισ υπθρεςίασ». 
 
Ενθμερωτικά, αναφζρεται ότι θ ΔΑΟΚ Πζλλασ δεν υπζβαλλε ςτθν Κεντρικι Αρμόδια Αρχι 
[Διεφκυνςθ Υγείασ των Ζϊων του Υπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ)] 
αιτιματα αποηθμίωςθσ κτθνοτρόφων για κανατϊςεισ και καταςτροφζσ ηϊων, φςτερα από τθν 
φπαρξθ επιβεβαιωμζνων κρουςμάτων, για ανκρωπιςτικοφσ λόγουσ ι για λόγουσ ορκολογικισ 
διαχείριςθσ κατά το ζτοσ 2020. 
 
Αξίηει να ςθμειωκεί ότι, ςφμφωνα με τα διακζςιμα επιδθμιολογικά δεδομζνα τθσ Κεντρικισ 
Αρμόδιασ Αρχισ (Διεφκυνςθ Υγείασ των Ζϊων του ΥΠΑΑΤ) και των τοπικϊν Κτθνιατρικϊν 
Υπθρεςιϊν, θ νοςθρότθτα και κνθτότθτα κατά τθν πρόςφατθ επιηωοτία του νοςιματοσ του 
Καταρροϊκοφ Πυρετοφ του προβάτου ςτθ χϊρα μασ ιταν θπιότερεσ ςε ςχζςθ με τθν 
προθγοφμενθ επιηωοτία του εν λόγω νοςιματοσ το χρονικό διάςτθμα 2014-2015. 
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Β. Σχετικά με τθν εκελοντικι εφαρμογι του εμβολιαςμοφ µε αδρανοποιθμζνα εμβόλια κατά του 
ορότυπου 4 του ιοφ του Καταρροϊκοφ Πυρετοφ του προβάτου, θ Διεφκυνςθ Υγείασ των Ζϊων του 
ΥΠΑΑΤ ζχει εκδϊςει τθν αρικμ. 1968/234989/26.08.2020 εγκφκλιο, ςφμφωνα με τθν οποία θ 
δαπάνθ τθσ προμικειασ των εμβολίων μπορεί να καλυφκεί ωσ εξισ: 
 
α) αρχικϊσ από τισ Περιφζρειεσ, όπου επιβεβαιϊνονται εςτίεσ και, ςε δεφτερο χρόνο, από το 
ΥΠΑΑΤ, μετά τθν ζγκριςθ του ςχετικοφ προγράμματοσ εμβολιαςμοφ υποβλθκζντοσ από τισ 
Περιφερειακζσ Ενότθτεσ τθσ χϊρασ ςτθ Διεφκυνςθ Υγείασ των Ζϊων του ΥΠΑΑΤ και τθ ςφμφωνθ 
γνϊμθ του Γενικοφ και Υπθρεςιακοφ Γραμματζα του ΥΠΑΑΤ, κατά τα οριηόμενα ςτθν αρικμ. 
1777/211994/31-7-2020 (Βϋ3309) ΚΥΑ οικονομικϊν αποηθμιϊςεων για το ζτοσ 2020. 
Επιςθμαίνεται ότι θ ζγκριςθ των προγραμμάτων γίνεται κατόπιν αξιολόγθςθσ τθσ τρζχουςασ 
επιηωοτιολογικισ κατάςταςθσ ςτθν εκάςτοτε Περιφζρεια.  
 
β) από τισ Περιφζρειεσ, όπου δεν επιβεβαιϊνονται εςτίεσ, μετά τθ γνωςτοποίθςθ του ςχετικοφ 
προγράμματοσ εμβολιαςμοφ ςτθ Διεφκυνςθ Υγείασ των Ζϊων του ΥΠΑΑΤ.  
 
γ) από τον ίδιο τον κτθνοτρόφο, ςε όλθ τθν επικράτεια. 
 
Ενθμερωτικά, αναφζρεται ότι θ Διεφκυνςθ Υγείασ των Ζϊων του ΥΠΑΑΤ δεν ζχει δεχκεί αίτθμα 
ζγκριςθσ προγράμματοσ εμβολιαςμοφ από τθν ΠΕ Πζλλασ για το ζτοσ 2020. 
 
Γ. Σχετικά με τθ δαπάνθ προμικειασ εντομοκτόνων-εντομοαπωκθτικϊν που χρθςιμοποιοφνται 
για τθν καταπολζμθςθ των εντόμων-φορζων του ιοφ του Καταρροϊκοφ Πυρετοφ, επιςθμαίνεται 
ότι, ςφμφωνα με το άρκρο 6, παράγραφοσ (Β), εδάφιο (β) τθσ αρικμ. 1777/211994/31-07-2020 
(Βϋ3309) ΚΥΑ, ςτισ επιλζξιμεσ δαπάνεσ ωσ λειτουργικά ζξοδα περιλαμβάνονται «…οι δαπάνεσ 
αγοράσ εντομοκτόνων ι και εντομοαπωκθτικϊν από τισ Διευκφνςεισ Κτθνιατρικισ των 
Περιφερειϊν και τισ Δ.Α.Ο.Κ των Περιφερειακϊν Ενοτιτων για τθν καταπολζμθςθ των εντόμων-
φορζων που είναι υπεφκυνα για τθν μετάδοςθ του ιοφ του καταρροϊκοφ πυρετοφ του προβάτου 
ςτα πλαίςια προγραμμάτων που καταρτίηουν και εκτελοφν οι Διευκφνςεισ Κτθνιατρικισ των 
Περιφερειϊν».  
 
Σχετικά με τθν πραγματοποίθςθ τθσ εν λόγω δαπάνθσ από τον ίδιο τον κτθνοτρόφο, 
επιςθμαίνεται ςτο άρκρο 6, παράγραφοσ (Β), εδάφιο (γ) τθσ ωσ άνω ΚΥΑ, ότι ςτισ επιλζξιμεσ 
δαπάνεσ περιλαμβάνονται: «Οι δαπάνεσ αγοράσ εντομοκτόνων από τουσ κτθνοτρόφουσ για τθν 
αντιμετϊπιςθ των εντόμων-φορζων που είναι υπεφκυνα για τθν μετάδοςθ του καταρροϊκοφ 
πυρετοφ του προβάτου. Για τθν καταβολι ενιςχφςεων ςτουσ εκτροφείσ ηϊων ςτο πλαίςιο τθσ 
παροφςασ παραγράφου απαιτείται βεβαίωςθ τθσ Δ/νςθσ Υγείασ των Ζϊων του ΥΠΑΑΤ ότι τα 
μζτρα που ςυνδζονται με αυτζσ ιταν αναγκαία και ορκϊσ ελιφκθςαν».  
 
Η Διεφκυνςθ Υγείασ των Ζϊων του ΥΠΑΑΤ ςχετικά με τθν κάλυψθ τθσ εν λόγω δαπάνθσ εξζδωςε 
τθν αρικμ. πρωτ. 1931/231265/21.08.2020 εγκφκλιο και τθν ορκι επανάλθψθ αυτισ, ςφμφωνα 
με τθν οποία καλφπτεται θ δαπάνθ τθσ προμικειασ εντομοκτόνων που εφαρμόηονται άπαξ ςε 
ηϊα, ςε κτθνοτροφικζσ εκμεταλλεφςεισ προβάτων ι/και αιγοειδϊν ι/και βοοειδϊν όπου 
επιβεβαιϊκθκε κροφςμα τθσ νόςου ι οι οποίεσ βρίςκονται εντόσ τθσ ηϊνθσ ελζγχου, δθλαδι ςε 
ακτίνα 20 χλμ γφρω από μία επιβεβαιωμζνθ εςτία Καταρροϊκοφ Πυρετοφ από τον ορότυπο 4 του 
ιοφ.  
 
Ενθμερωτικά, αναφζρεται ότι θ Διεφκυνςθ Υγείασ των Ζϊων του ΥΠΑΑΤ δεν ζχει δεχκεί αίτθμα 
κάλυψθσ δαπάνθσ για τθν προμικεια εντομοκτόνων-εντομοαπωκθτικϊν από τθν ΠΕ Πζλλασ για 
το ζτοσ 2020. 
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Δ. Οι κτθνοτρόφοι τθσ Π.Ε. Πζλλασ ζλαβαν για το ζτοσ 2020 αποηθμίωςθ λόγω διατιρθςθσ 
μαρτφρων Καταρροϊκοφ Πυρετοφ, φψουσ 5.250 ευρϊ.  
 
Κατά το ζτοσ 2021, δεν ζχουν επιβεβαιωκεί εςτίεσ του νοςιματοσ ςτθν Π.Ε. Πζλλασ. Οι 
κτθνοτρόφοι τθσ Π.Ε. Πζλλασ ζχουν λάβει ζωσ ςιμερα για το ζτοσ 2021 αποηθμίωςθ λόγω 
διατιρθςθσ μαρτφρων Καταρροϊκοφ Πυρετοφ, φψουσ 1.800 ευρϊ.  
 
 

 Ο ΤΦΤΠΟΤΡΓΟ 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ΤΜΕΩΝ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΤ  
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